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6× s hygienikem o ptačí chřipce 

Monika Hausenblasová, ředitelka odboru protiepidemického  

Na území Libereckého kraje bylo zaznamenáno ohnisko ptačí chřipky. V novoveském bývalém koupališti 
v katastru Jablonec nad Nisou hasiči dne 8. 1. 2026 vyprostili z ledu 3 uhynulé kusy divokých kachen. 
Vyšetření ve Státním veterinárním ústavu potvrdilo pozitivní výsledek vyšetření na přítomnost vysoce 
patogenního viru chřipky A H5N1.   

Co je ptačí chřipka?  

Ptačí chřipka je virové onemocnění způsobené viry chřipky typu A, které postihují ptáky ve volné přírodě 

(kachny, husy, labutě) i chovy drůbeže (velkochovy i domácí chovy).   

Jak poznám nemocné zvíře v domácím chovu?  

Infekce se projevuje náhlým úhynem bez klinických příznaků a symptomů, drůbež se vyznačuje špatnou 
koordinací, mají nedostatek energie a chuti k jídlu. Snášená vejce mají měkké skořápky nebo jsou 
deformovaná. Drůbež může mít fialové zabarvení laloků, hřebenů a nohou, dále otok hlavy, očních 
víček atd. Dalšími příznaky mohou být průjem, výtok z nozder, kašel a kýchání.    

Je toto onemocnění obecně přenosné na člověka?  

Ano, takové případy byly vzácně prokázány. Onemocnění se nejčastěji přenáší úzkým kontaktem 
s nemocnými ptáky nebo prostřednictvím znečištěných rukou nebo jiných předmětů např. trusem, 
peřím nebo sekrety nemocných zvířat.   

Jak předejít přenosu onemocnění?  

K přenosu onemocnění dochází spíše vzácně v závislosti na konkrétním viru. I virus ptačí chřipky mutuje a 
mění své vlastnosti, stejně jako virus lidské chřipky. V případě nálezu uhynulých ptáků ve volné přírodě je 
třeba se chovat obezřetně, mrtvých těl se nedotýkat, za tímto účelem poučit děti a v kontaktu s uhynulým 
ptákem zamezit svým domácím mazlíčkům nebo ostatním zvířatům. Při výskytu uhynulého ptáka je třeba 
tuto skutečnost oznámit krajské veterinární správě. Správná hygienická opatření musí dodržovat všichni, 

kdo přichází do kontaktu s drůbeží, tj. chovatelé, veterináři, pracovníci v zemědělství.   

Jaké jsou příznaky onemocnění u člověka?  

Příznaky jsou podobné jako u klasické chřipky, tedy horečka kolem 38 °C, bolesti v krku, bolesti svalů 
a kloubů, kašel, může se vyskytnout i průjem a zvracení. Osoby, které byly v rizikovém kontaktu s 
nemocným zvířetem, se musí podrobit lékařskému dohledu po dobu 17 dní od posledního kontaktu se 
zdrojem nákazy. A po tuto dobu musí sledovat svůj zdravotní stav. V současně probíhající chřipkové 
epidemii, je v případě chřipkových příznaků a současně kontaktu s uhynulými ptáky tuto informaci sdělit 

svému ošetřujícímu lékaři.   

Hrozí riziko nákazy z potravin?  

Běžnou tepelnou úpravou (vaření, pečení apod.) drůbežího masa a vajec je virus spolehlivě zničen 

při dosažení 70 ºC v jádře potraviny během sekund.  
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